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アの円を同じ大きさのおうぎの形に切ってイのような形に並べ、円の面積の求め方を考えます。

次の（  ）の中にあてはまることばや式をかきなさい。 

 

ア                    イ 

 

 

 

                      ウ 

 

 

 

① アの円をおうぎの形に細かく等分して並べたイの形は、細かく等分すればするほどウの 

ように( 長方形 )になると考えられます。 

② ウの縦の長さは、アの円の( 半径 )と同じです。 

③ ウの横の長さは、アの円の( 円周 )の半分と同じです。 

④ ウの横の長さは、直径×円周率÷２で、これは、( 半径 )×円周率になります。 

⑤ 円の面積は、ウの縦×横、すなわち( 半径×半径×円周率 )の式で求められます。 

⑥ 円周率はふつう（ ３.１４ ）を使います。 

 

 

次のような円の面積を求めましょう。 

① 直径１０㎝の円            ② 半径２㎝の円 

 

  ５×５×３.１４＝７８.5         ２×２×３.１４＝１２.５６ 

             ７８.５㎠               １２.５６㎠ 

 

③ 半径３㎝の円            ④ 直径８㎝の円 

 

  ３×３×３.１４＝２８.２６       ４×４×３.１４＝５０.２４ 

            ２８.２６㎠               ５０.２４㎠ 

 

算数プリント 
６年生 円の面積 １ 

    勉強した日  月  日 

１ 

２ 

答え 

式 

答え 

式 

答え 

式 

答え 

式 
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アの円を同じ大きさのおうぎの形に切ってイのような形に並べ、円の面積の求め方を考えます。

次の（  ）の中にあてはまることばや式をかきなさい。 

 

ア                    イ 

 

 

 

                      ウ 

 

 

 

① アの円をおうぎの形に細かく等分して並べたイの形は、細かく等分すればするほどウの 

ように( 長方形 )になると考えられます。 

② ウの縦の長さは、アの円の( 半径 )と同じです。 

③ ウの横の長さは、アの円の( 円周 )の半分と同じです。 

④ ウの横の長さは、直径×円周率÷２で、これは、( 半径 )×円周率になります。 

⑤ 円の面積は、ウの縦×横、すなわち( 半径×半径×円周率 )の式で求められます。 

⑥ 円周率はふつう（ ３.１４ ）を使います。 

 

 

次のような円の面積を求めましょう。 

① 直径８㎝の円            ② 半径６㎝の円 

 

  ４×４×３.１４＝５０.２４       ６×６×３.１４＝１１３.０４ 

            ５０.２４㎠              １１３.０４㎠ 

 

③ 半径７㎝の円            ④ 直径４㎝の円 

 

  ７×７×３.１４＝１５３.８６      ２×２×３.１４＝１２.５６ 

            １５３.８６㎠              １２.５６㎠ 

 

算数プリント 
６年生 円の面積 ２ 

    勉強した日  月  日 

１ 

２ 

答え 

式 

答え 

式 

答え 

式 

答え 

式 
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次の図形の色をつけた部分の面積を求めましょう。 

①                    ② 

  

 

                                         

 

 

  ４×４×３.１４÷２＝２５.１２      ２×２×３.１４÷４＝３.１４ 

 

 

              ２５.１２㎠                ３.１４㎠ 

 

③                    ④ 

  

 

                                         

  

 

  ６×６×３.１４÷３＝３７.６８       ２×２×３.１４－１×１×３.１４ 

                       ＝９.４２ 

           

              ３７.６８㎠                ９.４２㎠  

 

⑤                    ⑥ 

  

 

                                         

 

 

  １０×１０×３.１４÷４＝７８.５    ８×８×３.１４÷２－４×４×３.14÷２ 

  ７８.５－１０×１０÷２＝２８.５   ＝３２×３.14－８×３.14 

  ２８.５×２＝５７           ＝７５.３６ 

               ５７㎠                 ７５.３６㎠         

算数プリント 
６年生 円の面積 ３ 

    勉強した日  月  日 

式 

答え 

式 

答え 

式 

答え 

式 

答え 

式 

答え 

式 

答え 

４㎝ ２㎝ 

６㎝ 

120° 

８㎝ ８㎝ １０㎝ 

１０㎝ 

２㎝ ２㎝ 



 さくらぷりんと（www.kodomoprint.com）    

   読み書きそろばん・算数・幼児知育教材 

                                                                              

       

 

次の図形の色をつけた部分の面積を求めましょう。 

①                    ② 

  

 

                                         

 

 

  ９×９×３.１４÷６＝４２.３９      １２×１２×３.１４÷８＝５６.５２ 

 

 

              ４２.３９㎠                ５６.５２㎠                     

 

③                    ④ 

  

 

                                         

 

 

  １４×１４×３.１４÷４＝１５３.８６   ８×８×３.１４＝２００.９６ 

  ７×７×３.１４÷２＝７６.９３      ２００.９６－１６×１６÷２＝７２.９６ 

  １５８.３６－７６.９３＝７６.９３ 

              ７６.９３㎠                ７２.９６㎠         

 

⑤                    ⑥ 

  

 

                                         

 

 

  ８×８×３.１４÷４＝５０.２４       ６×６×３.１４÷２－３×３×３.１４ 

  ５０.２４－８×８÷２＝１８.２４     ＝２８.２６ 

  １８.２４×２＝３６.４８ 

              ３６.４８㎠                ２８.２６㎠         

算数プリント 
６年生 円の面積 ４ 

    勉強した日  月  日 

式 

答え 

式 

答え 

式 

答え 

式 

答え 

式 

答え 

式 

答え 

60° 45° 

9 ㎝ 12 ㎝ 

14 ㎝ 
16 ㎝ 

16 ㎝ 

８㎝ 

８㎝ ３㎝ 
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次の図形の色をつけた部分の面積を求めましょう。 

①                    ② 

  

 

                                         

 

 

  １２×１２×３.１４×―――        ４×４×３.１４×―＝３７.６８ 

 

  １４４×３.１４×―＝１６９.５６      

              １６９.５６㎠               ３７.６８㎠                     

 

③                    ④ 

  

 

                                         

 

 

  ４×４×３.１４－２×２×３.１４×２   ６×６×３.１４÷４＝２８.２６ 

 ＝２５.１２                 ２８.２６－６×６÷２＝１０.２６ 

 

              ２５.１２㎠                １０.２６㎠         

 

⑤                    ⑥ 

  

 

                                         

 

 

  １０×１０×３.１４＝３１４     １０×１０×３.１４÷２－７×７×３.１４÷２ 

  ２０×２０－３１４＝８６       ＝５０×３.１４－２４.５×３.１４ 

                     =８０.０７ 

               ８６㎠                 ８０.０７㎠         

算数プリント 
６年生 円の面積 ５ 

    勉強した日  月  日 

式 

答え 

式 

答え 

式 

答え 

式 

答え 

式 

答え 

式 

答え 

135° 

１２㎝ 

270° 

４㎝ 

４㎝ 

６㎝ 

６㎝ 

20 ㎝ 

20 ㎝ 

７㎝ 10 ㎝ 

１３５ 

３６０ 

３ 

８ 

３ 

４ 
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次の問題に答えましょう。 

① 円周が２５.１２㎝の円の面積は何㎠ですか。 

 

  ２５.１２÷３.１４＝８ 

  ８÷２＝４ 

  ４×４×３.１４＝５０.２４ 

                                   ５０.２４㎠ 

 

② 面積が７８.５㎠の円の直径は何㎝ですか。 

 

  ７８.５÷３.１４＝２５ （半径×半径＝２５だから半径は５㎝） 

  ５×２＝１０ 

 

                                   １０㎝ 

 

③ 半径が４㎝の円の面積は、直径が２㎝の円の面積の何倍ですか。 

 

  ４×４×３.１４＝５０.２４ 

  １×１×３.１４＝３.１４ 

  ５０.２４÷３.１４＝１６ 

 

  〔別解〕 

わられる数とわる数は同じ数でわっても答えは変わらないという性質を利用して 

   （４×４×３.１４）÷（１×１×３.１４） 

  ＝（４×４）÷（１×１）      

  ＝１６÷１ 

  ＝１６ 

                                   １６倍 

 

 

 

 

 

算数プリント 
６年生 円の面積 ６ 

    勉強した日  月  日 

式 

答え 

式 

答え 

式 

答え 
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次の問題に答えましょう。 

① 円周が１８.８４㎝の円の面積は何㎠ですか。 

 

  １８.８４÷３.１４＝６ 

  ６÷２＝３ 

  ３×３×３.１４＝２８.２６ 

                                  ２８.２６㎠ 

 

② 面積が５０.２４㎠の円の直径は何㎠ですか。 

 

  ５０.２４÷３.１４＝１６ （半径×半径＝１６だから半径は４㎝） 

  ４×２＝８ 

 

                                   ８㎝ 

 

③ 半径が９㎝の円の面積は、直径が６㎝の円の面積の何倍ですか。 

 

  ９×９×３.１４＝２５４.３４ 

  ３×３×３.１４＝２８.２６ 

  ２５４.３４÷２８.２６＝９ 

 

  〔別解〕 

わられる数とわる数は同じ数でわっても答えは変わらないという性質を利用して 

   （９×９×３.１４）÷（３×３×３.１４） 

  ＝（９×９）÷（３×３）      

  ＝８１÷９ 

  ＝９ 

                                    ９倍 

 

 

 

 

 

算数プリント 
６年生 円の面積 ７ 

    勉強した日  月  日 

式 

答え 

式 

答え 

式 

答え 

答え 


